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Vlaams-Marokkaans cultuurhuis vzw Darna  -  Eerste evaluatie

Het Vlaams-Marokkaans cultuurhuis vzw Darna kende in 2018 zijn eerste operationele 
jaar, na de officiële start van de werking in december 2017. De Vlaamse Gemeenschap 
voorziet in een jaarlijks een bedrag van 250.000 euro om de vzw haar opdracht te laten 
vervullen.

Graag stel ik de volgende vragen in het kader van een eerste evaluatie.

1. Kan de minister een overzicht geven van de ingediende projecten van de voorbije 
twee projectoproepen, alsook van de (in geval van toekenning) subsidiebedragen? 
Kan de minister eveneens een overzicht geven van de ingediende projecten van de 
laatste projectoproep voor 2019, alsook van de (in geval van toekenning) 
subsidiebedragen?

2. Wat betreft de projecten die niet geselecteerd werden door de 
beoordelingscommissie, kan de minister verduidelijken wat de meest voorkomende 
redenen waren om een project af te keuren?

3. Ten laatste drie maanden na het aflopen van een project moet de begunstigde een 
subsidiedossier (activiteitenverslag, financieel verslag, bewijsstukken, e.d.) indienen. 

Kan de minister een overzicht geven van projecten waarbij een dergelijk dossier niet 
of onvolledig ingediend werd?

4. Het subsidiereglement voorziet in de mogelijkheid tot terugvordering van 
subsidiegeld in bepaalde gevallen. 

Zag vzw Darna zich genoodzaakt over te gaan tot dergelijke terugvordering bij 
bepaalde projecten? Kan de minister daarvan een gedetailleerd overzicht geven?

5. Kan de minister een overzicht geven van de activiteiten die Darna in 2018 zelf 
ontwikkelde?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 83 van 24 januari 2019
van KARL VANLOUWE

1. Vzw Darna heeft tot nu 3 projectoproepen gelanceerd: 
a. in december 2017 met beslissing op 16 januari 2018 
b. juni 2018 met beslissing op 18 september 2018 en 
c. december 2018 met beslissing op 21 januari 2019

Er volgen dit jaar nog twee rondes: in juni en in december 2019. 

In bijlage vindt de vraagsteller het overzicht van de geselecteerde projecten van de 
drie projectoproepen, met aanduiding van indienende organisaties, projectinhoud, 
looptijd project en het door Darna toegekend bedrag. 

2. Voor de eerste projectoproep werden 11 projecten op de 29 niet geselecteerd 
Voor de tweede projectoproep 7 op de 20 en 
Voor de derde oproep 4 op de 18 

De redenen voor niet-selectie zijn: niet beantwoordend aan de formele en/of 
inhoudelijke criteria of onvoldoende sterk op de inhoudelijke criteria.

3. Voor de eerste projectoproep zijn de projectverantwoordingen opgevraagd van deze 
projecten die reeds afgelopen zijn. De projecten konden van start gaan vanaf 1 januari 
2018 voor een looptijd van 1 jaar. Verantwoordingsverslagen dienen 3 maand na afloop 
van het project te worden ingediend. 

Van de 18 goedgekeurde projecten hebben 7 projecten reeds de eindverslagen 
ingediend die na evaluatie correct bleken en waarna overgegaan werd tot de uitbetaling 
van het saldo (20% van het bedrag). 

8 projecten zijn nog lopende of hebben de deadline voor verantwoording nog niet 
bereikt. 

2 projecten hebben uitstel gevraagd voor het indienen van de verantwoordingstukken 
omdat de uitvoering vertraging heeft opgelopen. Het betreft het project “Philosophic 
exchange in exile” van Brussels kunstenaar Younes Baba Ali en het project “Echo’s van 
helden: Marokkaanse troepen in Vlaamse velden” van VOS-Vlaamse vredesbeweging. 
Er werd een schriftelijke argumentatie aangevraagd voor de vraag om uitstel en een 
nieuw tijdskader waarbinnen het project zou afgerond worden. Na deze ontvangen te 
hebben werd het uitstel in beide gevallen toegestaan.

4. Vzw Darna zag zich vooralsnog bij één enkel dossier genoodzaakt om een 
terugvordering van toegekende middelen te vragen. Aan het project “From Molenbeek 
with love” werd 5.000 € toegekend. 80% van dat bedrag (3.750 €) werd uitbetaald 
maar het productiehuis Kosmonaut Producties verbrak het contract met de danser uit 
het project, Yassin Mrabtifi, en was niet in de mogelijkheid de financiële 
verantwoordingsstukken in te leveren. Het bedrag van 3.750€ werd dus teruggevorderd 
door Darna. 



Ik voeg ook algemeen toe dat in het kader van het verantwoordingsdossier van Darna 
voor het werkingsjaar 2018, dat verwacht wordt op 31 maart 2019, mijn administratie 
toezicht houdt op de aanwending van de middelen, en dus ook op de aanwending van 
de middelen voor secundair begunstigden in het kader van de door Darna 
georganiseerde projectoproep Darna Express.

5. In het kader van een eerdere VOU kon ik reeds ingaan op de werking van Darna. Ik 
voeg bij deze vraag een overzicht van de activiteiten van vzw Darna in eigen productie 
of co-productie voor het werkingsjaar 2018.

BIJLAGEN

1. Darna Express – 1: overzicht van projecten
2. Darna Express – 2: overzicht van projecten
3. Darna Express – 3: overzicht van projecten
4. Overzicht van eigen activiteiten Darna (eigen productie of co-productie)


